

Dirección y Administración:
CASA
CALLE SARANDÍ, NÚMERO 53

LA UNIÓN

PERIÓDICO NOTICIOSO, LITERARIO Y COMERCIAL

Comunicados — Se publicarán gratis los que sean de interés público á juicio de la Dirección.

Suscripción:
Por un mes \$ 0.00
Número suelto \$ 0.10



BANCO NACIONAL

PLAZA TREINTA Y TRES

San José

Esta Sucursal admite solicitudes directas ó por intermedio de apoderados, para todas las operaciones autorizadas por la Casa Central.

Se hacen descuentos

PRÉSTAMOS CON GARANTÍA

Depósitos

Se reciben en efectivo en cuenta corriente, en Caja de ahorros, á premio y á plazos fijos.

Giros

Se dan sobre la Casa Central y Sucursales de la República.

Hipotecas

Se reciben solicitudes para toda clase de operaciones hipotecarias.

Caja de Ahorros

Está abierta los domingos de 11 á 1 p. m.

Para otros datos ocurrir á la Gerencia de 9 á 11 y 1/2 a. m. y de 2 á 4 p. m.

Eusebio Buenafama,
Gerente.

LA UNIÓN

San José, Diciembre 6 de 1888.

ELECCIÓN DE SENADORES

El próximo domingo debe procederse á la elección de senadores por los departamentos de Salto, Paysandú, Soriano y Durazno; y á pesar de la reconocida importancia que un acto de esta naturaleza encierra y de su trascendencia en la marcha política de todo pueblo, es general la inercia de los partidos militantes y abrumador el quietismo que se nota.

Comprenderíamos y justificariamos hasta cierto punto esta glacial indiferencia, si los poderes constituidos entorpecieran el libre ejercicio del sufragio con trabas y cortapisas denigrantes, ó si la abstención—ese suicidio moral de las agrupaciones políticas—se lleva á efecto por temor á las imposiciones oficiales; pero no podemos comprender ni justificar la inercia durante una administración que hace gala de acatar los preceptos contenidos en nuestros códigos, de respetar las prácticas constitucionales y de compartir las responsabilidades y prerrogativas del mando con sus adversarios políticos de la vispe-

Hace un año que por este mismo mes el país se conmovía hondamente con motivo de las elecciones generales. Los diferentes partidos habían puesto en acción sus elementos de combate y la política todos sus resortes, y el resultado de esa lucha fué el llevar á la Representación Nacional hombres pertenecientes á los diferentes bandos en que está dividida esta sociabilidad.

Este precedente abona en favor de los hombres que manejan la cosa pública, y parecen desgraciadamente olvidarse en las actuales circunstancias, desde el momento que no se experimenta la animación y entusiasmo que encarrean las contiendas del sufragio. La falta de ejercicio de los derechos inherentes al ciudadano está tan enmohecida, que no parece sino que han delegado sus inmunidades en el P. E. para que éste, á su antojo y arbitrio, elija los ciudadanos que crea de su agrado.

Con razón dice un colega montevideano, que á seguir este paso, llegará otra vez la época de las elecciones generales y continuarán los pueblos mirando á la Casa de Gobierno para leer en ella los nombres de los ciudadanos por quienes deben votar.

Si á juzgar vamos por las comunicaciones que nos da la prensa, tan sólo en el Durazno el «Club Colorado General Rivera» inicia los trabajos electorales invitando á sus correligionarios á sufragar por un Colegio Electoral compuesto por hombres de su credo político, mereciendo este proceder verdaderamente democrático nuestro aplauso desinteresado y justiciero. Esta actitud

y la circular que el Jefe Político de aquel Departamento, don Nicomedes Castro, ha dirigido á los comisarios seccionales con fecha 30 del ppdo. mes, por la que ordena el fiel cumplimiento de los preceptos legales, á fin de que los ciudadanos gocen de todas las garantías para que libre y espontáneamente puedan dar sus votos por los candidatos que más sean de sus simpatías, contrastan singularmente con la de los demás clubs políticos radicados en los departamentos de Salto, Paysandú y Soriano.

De cualquier manera, es de desear que los ciudadanos á ingresar en el Senado sean hombres competentes, de altas prendas civicas y de reconocido patriotismo, y no personalidades que, sumisas y obedientes, respondan á las aspiraciones de co-mandita ó sirvan de maniquíes de los hombres que nos gobiernan.

Circulan por esos mundos de Dios una serie de candidatos, entre los que figuran nombres civica-

mente prostituidos, que, á ir al Senado, defraudarían las justas aspiraciones populares y arrojarian sombras sobre la conducta de los actuales mandatarios; pero, firmes en nuestra creencia, opinamos que esas candidaturas no responden sino á sembrar la desconfianza y el recelo en el ánimo del pueblo.

Si á los altos puestos públicos no se llevan ciudadanos de antecedentes honorables, sin tacha y de ilustración, no sería extraño que los gobiernos personales, absolutos, de cacicazgo, reaparecieran en la escena política de nuestro país y volviéramos á aquellos tiempos en que hay necesidad, como dijo el ilustre autor del «Espíritu de las Leyes», de *correr un voto sobre la libertad como sobre las estatuas de los dioses.*

Hechos graves

En la sección noticiosa del número anterior de este periódico se daba cuenta del abuso de autoridad cometido por el Jefe Político del Departamento de Treinta y Tres, Coronel Urtubey, en la persona del gerente del periódico *La Paz* que allí se publica, y famosos fueron los que se hicieron de las que solicitan de la superioridad pongan coto á los atropellos ejecutados por los delegados del Ejecutivo, y término á las continuas trasgresiones que á sabiendas se hacen á las órdenes y mandatos emanados del Ministerio respectivo.

El incidente que nos ocupa ha ocasionado una protesta unánime en la prensa toda del país; y no dudamos que esa actitud energica y decisiva ha de obligar al Gobierno á amonestar seriamente á su delegado, dado caso de que el hecho acocido en Treinta y Tres no revista mayores proporciones que las conocidas hasta la fecha.

El motivo que ha dado lugar á la arbitrariedad que se condona es, ateniéndonos á las informaciones suministradas por varias hojas de publicidad, como sigue: Se repartió profusamente en Treinta y Tres una hoja suelta sin firma ni designación de imprenta; vale decir, un verdadero anónimo. El Procurador Fiscal, en conocimiento de lo ocurrido, denunció el hecho al Jefe Político, y solicitó la prisión del autor del anónimo invocando en su auxilio los artículos 102 y 103 de la Guía Policial vigente, que, estando aprobada como lo estí por el Gobierno, puede considerarse como un código de procedimientos judiciales.

Quiso hacer práctico el Coronel Urtubey lo ordenado por el Procurador Fiscal, y al efecto rodeó con fuerzas dependientes de su mando la imprenta en donde el mencionado gerente—que no habla querido acatar, por creer improcedente, la orden dictada—se había encerrado.

Como se desprende, no está arreglado á derecho el procedimiento seguido por el Coronel Urtubey, desde que no se había dictado orden de prisión por juez competente, como categóricamente lo establecen nuestras leyes.

Esa falta, esa irregularidad que quiere ser atenuada por los que obedecen á sugerencias de circuito, no deja muy bien parada que digamos ante la opi-

nión pública la personalidad del delegado del Ejecutivo que la perpetró.

Con posterioridad, el Jefe Político solicitó del Juez Letrado la autorización para proceder al allanamiento del domicilio, y el empleado judicial, en cumplimiento de sus deberes, no hizo lugar á lo peticionado, y ordenó que quedara sin efecto la orden dictada contra el gerente del periódico *La Paz*.

Si con motivo de hechos análogos hemos sido tenaces y persistentes en solicitar del Gobierno justicia & imparcialidad, en el caso ocurrido la demandamos por otra vez más, á fin de que el culpable ó culpables no queden sin el correctivo á que se han hecho acreedores.

La repetición de estos incidentes, en los que desempeñan el rol de protagonistas las autoridades policiales, merece ser castigada con toda severidad; máxime si se tiene en cuenta que son ellas las encargadas de velar por la vida & intereses de los habitantes de la nación y hacer efectivas las expresas y terminantes disposiciones dictadas últimamente por el Ministro Herrera en la circular que todo el país recibió con muestras de general asentimiento.

Edad de la Tierra y lo que resta de existencia á los seres animados

¡Cuál es la edad de la Tierra; y cuánto tiempo nos queda de vida?

A fuerza de estudiar el problema, se va llegando á cifras de exactitud matemática, á juzgar por los últimos cálculos y observaciones publicados.

En el origen de los tiempos, el sistema solar era una masa de vapores incandescentes, que fué condensando el frío de los espacios. Se disgregaron de la masa central los astros, y han ido enfriándose con lentitud proporcional á su mayor tamaño. El Sol, el mayor de todos, se encuentra todavía en estado líquido y gaseoso; los demás planetas, como Mercurio, Marte, Venus y la Tierra, están solidificados en parte; y la Luna hace largísimo tiempo que se enfrió del todo. Unos y otros planetas presentan el ejemplo de lo que ha sido la Tierra ó de lo que será.

Estando la edad de la Tierra en relación con la del Sol, averiguando la de éste, se sabe la de aquélla.

Los geómetras han podido calcular, sobre bases bastante precisas, la provisión de calor que tiene actualmente el Sol y la cantidad que pierde todos los años: con esta base han deducido desde cuándo existe el Sol. Según este cálculo, el Sol se formó hace 25 millones de años lo menos y 40 millones de años lo más. Newcombe ha probado que el astro va condensándose y quedará reducido á la mitad de su tamaño dentro de 5 millones de años.

Dentro de 10 millones de años tendrá corteza. Para entonces la vida habrá cesado en nuestro planeta.

Siendo la masa de nuestro globo 355.000 veces más pequeña que la del Sol, es claro que la Tierra se enfriá mucho más rápidamente que aquél. Sir William Thomson ha calculado, por análisis matemáticos basados en las observaciones hechas con respecto al Sol, que la Tierra se solidificó en su superficie hace diez á quince millones de años. Partiendo de este cálculo, puede afirmarse que la Tierra existe desde hace veinticinco millones de años, que los primeros seres orgánicos aparecieron en su superficie hace próximamente doce millones de años, y que, según todas las probabilidades, los seres actuales cesarán de existir den-

tro de 10 ó 12 millones de años. La Tierra está, por lo tanto, en la mitad de su vida.

La exactitud de estos cálculos, hechos tomando por punto de partida lo que ocurró en el Sol, ha sido comprobada de otras dos maneras distintas:

Otro género de prueba.

Sabido es que á medida que se desciende al interior de la Tierra, aumenta la temperatura en razón de un grado por cada 39 metros por término medio, manteniéndose la teoría de que en el centro del globo las materias están en fusión ó en estado pastoso.

Tomando por base el aumento de temperatura á medida que se profundiza en la tierra, se ha calculado el tiempo que ha necesitado para pasar del estado gaseoso al sólido, y el resultado del cálculo es que hace treinta ó cuarenta millones de años nuestro planeta estaba á la temperatura del rojo blanco, y que hace próximamente diez millones de años empezó á solidificarse.

Por último, la depresión que tiene la tierra en los polos sirve de punto de partida para otro cálculo sobre la edad de la Tierra. La depresión se ha ido formando á medida que entraba la Tierra en estado sólido. Y las observaciones hechas sobre este punto, enlazándolas con las de menor velocidad de rotación que hoy tiene la Tierra, permiten calcular que las depresiones de los polos empezaron hace todo lo más 12 millones de años.

Por tres caminos distintos & independientes se ha llegado á las mismas cifras. Podemos, por lo tanto, vivir tranquilos. Sobre la faz de nuestro planeta podrán reproducirse los seres animados hasta dentro de 12 millones de años.

LA VISIÓN DE BALTAZAR (DE LORD BYRON)

Está el rey sobre su trono; los sátrapas llenan la sala del festín, esclarecida por mil brillantes lámparas. Mil copas de oro en otro tiempo consagradas en Israel, los vasos de Jehová contienen el vino del gentil que no cree en Dios.

De repente en la sala aparecen los dedos de una mano sobre el muro y escriben como sobre arena. Los dedos de una mano solitaria recorren las letras mostrándolas como con una varilla.

Nótalo el monarca, tembla y ordena suspender la fiesta. Su rostro está pálido, su voz trémula.

Vengan los sabios, dice; que los sabios de la tierra expliquen las terribles palabras que interrumpen nuestro regio festín.

Los adivinos de Caldea son hábiles, pero aquí su ciencia es inútil: las desconocidas letras quedan inexplicables y aterradoras. Los ancianos de Babilonia son sabios, pero esta vez han olvidado su sabiduría; miran y quedan confundidos.

Un cautivo, un joven extranjero, oyo las órdenes del rey y comprende el sentido de las palabras misteriosas; brillaban las lámparas y la profecía hería los ojos; el extranjero se aproximó y la explicó; al día siguiente se vió que no había mentido.

La tumba de Baltasar está abierta. Su reinado ha concluido; pesado en la balanza, ligero aparece como el polvo vil. La mortaja va á ser su púrpura real, la losa sepulral, su dosel....; La Media está sus puertas y Persia sobre su trono!

CRÓNICA

(A CARGO DE CARLOS MARTÍNEZ Y VIGLIO)

Sucesos—El señor don César Augusto Velazco es el que ocupará el escan-
do que en la Cámara de diputados ha quedado vacante por fallecimiento del Representante por el Departamento de Río Negro, don Julio Rousán.

El nuevo padre de la patria fué uno de los que en Agosto del 86 reemplazó a uno de los representantes de la minoría que se expatrió ante las amenazas del General Santos.

En avant—Se ha presentado al Gobierno solicitando autorización para construir un ferrocarril desde la ciudad de la Colonia hasta la frontera en dirección a Bagé, el señor don Cipriano Herrera, en representación de un fuerte sindicato.

La línea tendrá estaciones en los departamentos de Colonia, Durazno, Flores y Tacuarembó.

La empresa construirá muelles y depósitos en el puerto de la Colonia y fundará varios centros agrícolas a los costados de la línea.

Billetes bancarios—La Policía de Seguridad de la capital está practicando activas pesquisas para la averiguación de la falsificación de los billetes de un establecimiento bancario.

¡Qué poquitol!—La Adriana de Montevideo produjo en Noviembre papeles la suma de \$ 57,500.

Las minas de Guápírú—La Compañía francesa de oro del Uruguay ha aumentado las maquinarias colocando otro molino de trituración con treinta pizones. Trabajan diariamente cincuenta obreros y continúan contratando peones.

Aumento—Desde primero de año próximo el Banco Italiano del Uruguay elevará su capital a 7,000,000 de pesos y establecerá sucursales en las principales ciudades del interior del país.

Nombramiento—Ha sido nombrada Vigilante 1.º de la Policía de la 4.ª sección del Departamento, el ciudadano don Francisco L. González.

Siguientes proyectos—Un fuerte sindicato, en representación de varios capitalistas argentinos, ha elevado a la superioridad un proyecto sobre establecimiento de pequeñas colonias en todos los departamentos de la República.

Cada una de estas colonias se dividirá en diez ó doce chacras, en las que se proporcionarán a los colonos la tierra y los demás elementos necesarios.

Jueclo público—El martes debió verse en la capital en juicio público ante el Tribunal del primer turno, la causa seguida a Claudio García por imputación de homicidio, causa que ha sido suspendida varias veces por encontrarse en esta el proceso en libertad bajo fianza.

Campisano—El Poder Ejecutivo puso ya el cumplimiento a la ley sancionada por el Cuerpo Legislativo modificando la de Trazado General de Ferrocarriles.

Cultivo del arroz—En la colonia «General Rivera», situada en el Departamento de Artigas, se emprenderá en gran escala el cultivo del arroz.

El Dr. Cabello, propietario de la co-

FOLLETÍN

Bug Jargal

o

EL NEGRO REY

von

VÍCTOR HUGO

—To has escapado lo pregunté.
—De otro modo, jémo estaría a vueltas contigo! No era preciso salvarte! Acaso no te deba la vida! Vamos, ahora siquiera. El campamento de los blancos dista una hora de aquí, lo mismo que el de Biasu. Ve como se prolonga la sombra de estos cocoteros, y su redonda cabeza parece sobre la hierba el enorme huevo del cóndor. Dentro de tres horas el sol estará en su ocaso. Vamos, horimono, al tiempo apremia.

Dentro de tres horas el sol cesará en su ocaso. Tan sencillas palabras helaronmo

colonias, ha mandado contratar en Europa 20 agricultores entendidos y prácticos en ese cultivo.

Imiteso—El hacendado del Departamento de Mercedes D. Ramón Ferreras, animado del más plausible espíritu de progreso, ha resuelto fundar una colonia agrícola en aquél Departamento.

Con ese objeto ha mandado buscar varias familias a Europa.

Noticias financieras—En virtud de gestiones del Gobierno, el Banco Nacional ha puesto á su disposición 70,000 pesos, cuya suma se aplicará al pago de intereses correspondientes al ferrocarril Salto-Santa Rosa.

Por despachos telegráficos recibidos de la capital de Inglaterra se sabe que la baja de la Unificación se ha debido en aquel mercado especialmente á los telegramas remitidos desde Montevideo, que comunicaban haberse producido crecidos déficits en los ejercicios últimos.

El Banco Nacional, requerido al respecto, se encargó de desmentir la gravedad y falsedad de las comunicaciones transmisiones.

Habrá que cortarán de raíz estos trámites del Banco, cuyo primer resultado es despertar la desconfianza en el extranjero y disminuir momentáneamente el crédito del país!

Cuestión de ahorros—Según refiere un diario de la capital el Ministro de la Guerra está haciendo construir un magnífico palacio en la calle Colonia, esquina á Magallanes.

Son varios los edificios de pertenencia de este señor, conseguidos á fuerza de ahorros y economías.

Ahorros... en los eventuales destinados al Ministerio á su cargo.

Economías.... en el pago de los presupuestos de los batallones.

Por lo visto, el precedente legado por Santos á sus subalternos no ha sido echado en saco roto.

¡Viva la moral administrativa!

Apóstol de la vacuna—Ha dejado de existir en Buenos Aires el Dr. Justo A. Meza, quien por espacio de quince años ha sido Jefe de la Administración de Vacuna, puesto en el cual se distinguió por su celo y competencia.

Puede decirse del señor Meza, que fuó entre los argentinos el apóstol de la vacuna. Tenía se cegaba en este prototípico, y se cuentan por millones los hombres, mujeres y niños á quienes vacunó en los largos años que dirigió esa importante rama de la asistencia pública.

Ha muerto pobre. La Dirección de la Asistencia Pública resolvió costear los gastos del entierro.

Paz en la tumba del viejo médico.

Inauguración—El seis de Enero próximo se verificará la inauguración del Barrio Ríos en Montevideo, con cuyo motivo se efectuarán fiestas populares.

Sucursal del Banco Nacional en el Rosario—El último sábado se inauguró en la vecina Villa del Rosario la Caixa Subalterna del Banco Nacional, llamada á ejercer un poderoso influjo en el progreso de tan rica y laboriosa zona del país.

A la inauguración asistió, además del Consejo Consultivo, lo más impor-

tante del comercio de la localidad y colonias cercanas.

Un periódico local, ocupándose del asunto dice lo siguiente:

«La población entera debe estar de parabienes, porque la instalación de este establecimiento viene á dar impulso á nuestra población como ánimo de comercio.»

Próximo enlace—Se anuncia el próximo enlace de una hermosa niña hija de este pueblo, con el Escrivano don Ramón Larrosa de Montevideo.

A disposición de Juez competente

Ha sido puesto el subdito argentino Enrique Neira, por haber robado el dia 5 de la casa de comercio propiedad de D. Juan Heguy, un freno y algunos pedazos de badana.

El mencionado Neira habrá sido dependiente de la Tabacalera del señor Heguy durante algún tiempo.

Carreras—Hoy continúan las carreras nacionales en el Hipódromo Mariano.

Son cuatro días consecutivos entre-gados al jolgorio y á la jugarrata.

Si con un solo circo de carreras se emplean más de la mitad de los días del año en fiestas hípicas, ¿cuántos se emplearán una vez que se instale definitivamente el que se construye en los campos de Varela?

Respondan los aficionados á las cues-

ciones aritméticas.

Aquí sucede lo mismo—Refiere un

diario, que las hojas de publicidad in-

glés, y más particularmente las de in-

terior circulación de la prensa de Lon-

dres, tienen por regla ignorar com-

pletamente la existencia de sus cole-

gas y no aceptar una noticia como

verdadera, ó hasta como posible, si no

se llega de sus correspondentes ó de

una fuente oficial que les sea con-

cedida.

Restos humanos—Dice un diario

de Montevideo con fecha de anterior:

Ayer tarde fueron extraídos restos

humanos en la calle Cerrito número 100

y 102, casa en construcción donde días

pasados se hizo igual hallazgo.

Creer ó reventar.

El sitio en cuestión hizo parte del

convento de San Francisco. En él se

enterraba, y de consiguiente es inad-

misible la idea de que esos huesos pu-

dieran ser vestigio de crímenes ignora-

tos.

Rumor—Telegrama particular re-

cibido en Montevideo y remitido desde

Barcelona, comunica que D. Máximo

Santos se embarcó ayer martes con

destino á aquella ciudad.

Que protesten—Parece que el Mi-

nisterio de Relaciones Exteriores ha re-

cidido una protesta del Gobierno brasi-

lero, á propósito de las 200 leguas que

se expropiarán en la frontera si se

apropiara el proyecto de que es autor el

señor D. Benjamín Victoria y Urqui-

za.

Tras la pista—Ampliando los de-

tales que sobre falsificación de billetes

bancarios publicamos en otro suel-

to, podemos asegurar que la policía de

la capital anda á la pista de varios sus-

peños que en estos últimos días han lar-

gado á la circulación billetes falsos de

los diez y los veinte pesos.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

los que se han visto en circula-

do en los últimos días.

Algunos de estos billetes son de

ALMACÉN FRANCES

Ferretería, Pinturería, Librería y Papelería

De José Larraín

Esta casa posee los más extensos surtidos de todo lo que se refiere a los ramales indicados. Se suministran a los mejores casas europeas.
Especialidad en conservas de toda clase y vinos finos.

Calle Colón, esquina a 18 de Julio

Establecimiento Tipográfico

LA UNIÓN

SAN JOSÉ. CALLE SARANDÍ, NÚMERO 53

Contando este Establecimiento con un espléndido surtido de tipos, se ofrece al pueblo para toda clase de trabajos tipográficos, como ser:

Periódicos
Carteles
Tarjetas
Folletos
Libros
Notas
Recibos talonarios
Circulars
Prospectos
Programas
Membretes para cartas
Precio-Corrientes
Cheques
Conformes
Etiquetas, etc.

Corrección e impresión esmeradísimas.—Precios reducidos.—Prontitud en los trabajos

Administración de Correos de San José
SALIDAS Y ENTRADAS DE CORREOS DEL DEPARTAMENTO

ITINERARIO de INVIERNO

DILIGENCIAS	DESTINOS	SALIDAS	ENTRADAS
Rada y Garabato	À Rosario, por Pereyra, Pavón, Cufré, Escudero, Sta. Escilda, Helvecia y La Paz (C. P.)	Todos los días	Todos los días
Mauricio Puchén Manuel González	À Mercedes, por Jesús María, Cerro Pelado, Guaycurú, Ptas. del Rosario, Piedra Chata, Lata del Perdido, San Martín, Corralito y Aguila.	4, 9, 14, 19, 24 y 29.	4, 9, 14, 19, 24 y 29.
Nogueiray Ferrería	À Dolores, por Jesús María, Cerro Pelado, Guaycurú, Ptas. del Rosario, Lata del Perdido y San Salvador.	4, 11, 18 y 26.	8, 15, 22 y 30.
Lorenzo Taro	À Duraznito, por Jesús María, Cerro Pelado, Guaycurú, Arroyo Grande y Monzón.	1, 7, 13, 19 y 25.	4, 10, 16, 22 y 28.
Juan Lespade	À Trinidad, por Jesús María, Cerro Pelado, Guaycurú, Las Bolas, Cerros de Ojolí y Mal Abrigo.	4, 10, 16, 22 y 28.	1, 7, 13, 19 y 25.
F. Fernández	À Trinidad, por Costa de San José, Chamizo, San Gregorio, Pintos y Cerro Colorado.	Los jueves	Los lunes
Ignacio Larrea	À Trinidad, por Cerro de San José, Paso del Rey, San Gregorio, Pintos y Cerro Colorado.	Los lunes	Los jueves
	À Libertad, por El Bañado, Cañada Grande y Valdés.	1, 5, 9, 11 18, 22 y 27.	3, 7, 12, 16, 20, 25 y 29.

Diligencias conductoras de Giros Postales

Mauricio Puchén, Lorenzo Taro, Juan Lespade é Ignacio Larrea.

FONDA
de la
Cruz Suiza
DE
THIEBAUT MUNSCH

Pueblo de Santa Escilda.—Camino del Rosario.

BAZAR JACOB

DE

Penino y Druillet

Montevideo—Calle 25 de Mayo, n.º 279—Montevideo

Especialidad en artículos para regalos, que renovamos cada ocho días. Estatuas de bronce, terra-cotta, platinas, tarjeteros, centros de mesa, floreros, jarrones, alhajeros, jardineras, salumadores, tinteros, costureros, rosarios, etc. Regalos para cumpleaños, casamientos y año nuevo, desde 1 \$ hasta 500 \$ cada uno.

Sombrillas y abanicos, desde 2 \$ hasta 150 \$ cada uno.

Álbums para retratos, para entierros y para firmas, desde 10 \$ hasta 150 \$ cada uno.

Ponchos de vicuña, de 60 \$ hasta 200 \$ cada uno.

Casullas, custodias, cálices, copones, vinajeras y demás artículos para el servicio divino.

NOTA: Los abanicos, sombrillas, álbums, ponchos y demás piezas de poco volumen, garantizando la compra de uno de los objetos, se envían a condición en los departamentos (cargando el interesado con los gastos y roturas desde que salen de nuestra casa), mandándonos antes el interesado una garantía por los valores que remitimos.

Café Tónico Nutritivo del Fruto Quercus Robur

Este café, conocido desde muchos años, siempre ha obtenido excelentes resultados en las personas nerviosas, no siendo estimulante; y por lo tanto no produce el insomnio ni la agitación que ocasiona el otro café, y es poderoso agente en la DISPEPSIA, ESCRÓFULA, RAQUITISMO.

Y EN LA INERCIA DE LAS FUNCIONES GASTRO-INTERICAS

Muy recomendado por infinidad de facultativos y especialmente en los casos de dentición de los niños, en el embarazo de las señoras, así como para las amas de lecho y en las convalecencias de las fiebres prolongadas.

Su preparación es igual a la del café ordinario
Se halla en venta por mayor y menor en la Farmacia

DE

Carlos Supparo

CALLE 18 DE JULIO, NÚM. 69.

Ángel Chiolini

MÉDICO Y CIRUJANO

De la Universidad de Pavía, y revallidado en la Facultad de Medicina de Montevideo.

SAN JOSÉ

Consultas de 7 a 8 de la mañana y de 1 a 2 de la tarde.

Doctor

J. Carlos Orsini

Especialista en las enfermedades de señoras y niños.

De los órganos génito-urinarios y del cutis.

Consultas de 1 a 3 p. m. Gratis para los pobres, de 11 a 12 a. m.

MONTEVIDEO

Misiones, número 138

ALEJANDRO B. LARRIERA

Rematador y Corredor

MONTEVIDEO

Escritorio: Misiones, 69 y Cerrito, 164

AVISO

Se venden pueras, ventanas, rejas y materiales de construcción usados.

Calle Vázquez, n.º 24. Corredor. Montevideo.

O. 28.—2 m.

Gran Sastrería

MONTEVIDEANA

RUSSO Y SÁNCHEZ

Calle 18 de Julio, número 77

Participa esta casa a su muy numerosa clientela haber recibido últimamente un completo, rico y variado surtido de esmires propios para la estación que empieza.

Este acreditado establecimiento, cuyo esmerado y prolífico servicio y buena confección y elegancia en sus trajes le dan el primer puesto entre los de la localidad, respondiendo a la decidida protección que el público maragato le dispensa, hace sus trabajos—que no necesitan de bombo—á precios que no tienen competencia.

Visitar la Gran Sastrería Montevideana, para vestir lujosa y elegante.

Partituras

Ponemos en conocimiento de los aficionados á la buena música, que se venden partituras para piano de las piezas musicales «El Pericón» y la polka titulada «Delicia», ambas composiciones del inteligente maestro Grasso.

Por pedidos: dirigirse á esta imprenta.

FRANCISCO P. LARRIERA

Agrimensor de número

Escritorio:—Calle Solís n.º 33

MANUEL PEREYRA (hijo)

PROCURADOR

PERITO TASADOR

Matriculado en la Dirección General de Obras Públicas
Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales
y extrajudiciales ante cualquier autoridad de la República, arre-
glos de Testamentarias, Cuentas de participación, Cobranzas y Comi-
siones.

ESCRITORIO CALLE COLÓN. NÚM. 73

SAN JOSÉ